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ΑΚΑΔΗΜΑΙΚΟ ΕΤΟΣ 2013 – 2014 

 

ΤΙΤΛΟΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ: 

Σύγκριση διεθνών συμβάσεων FIDIC και συμβάσεων στην Ευρωπαϊκή Ένωση 
 

ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ: ΚΟΡΝΗΛΙΑ ΚΑΚΑΓΙΑ 

 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

Τόσο  η  ανάγκη  επέκτασης  της  εμβέλειας  μιας  επιχείρησης,  όσο  και  η  αναζήτηση  των 
καταλληλότερων  αναδόχων  από  τους  εργοδότες,  επιβάλλουν  την  διεύρυνση  στην  παγκόσμια 
αγορά.  Οι  διαφοροποιήσεις  του  νομικού  περιβάλλοντος    της  κάθε  χώρας  και  του  κάθε 
επαγγελματικού κλάδου θέτουν ως επιτακτικό το ζήτημα των πρότυπων διεθνών συμβάσεων. Οι 
διεθνώς  αναγνωρισμένες  συμβάσεις  αποτελούν  το  μέσο  μιας  επιτυχούς  συναλλαγής  και 
διαφύλαξης  των  δικαιωμάτων  των  συμβαλλόμενων  μερών,  καθιστώντας  ευδόκιμη  ή  μη  την 
έκβαση  της  συναλλαγής.  Πλήθος  συμβάσεων  εκδίδονται  από  διάφορους  φορείς,  οργανισμούς, 
ινστιτούτα  κ.α.  και  χρησιμοποιούνται  ευρέως,  επιβάλλοντας  τη  συνεχή  εξέλιξη  και  εξειδίκευση 
τους  με  στόχο  τη  συνολική  κάλυψη  των  αναγκών.  Οι  δύο  πιο  διαδεδομένες  συμβάσεις  στην 
παγκόσμια  αγορά  είναι  οι  συμβάσεις  FIDIC  και  οι  ευρωπαϊκές  συμβάσεις. Μέσω  της  σύγκρισης 
των στοιχείων τους δίνεται η δυνατότητα εντοπισμού των αδυναμιών τους και της εξέλιξης τους. 
Εισαγωγικά,  αναλύονται  τα  νομικά  συστήματα  ανά  τον  κόσμο,  πάνω  στα  οποία  στηρίζουν  τους 
όρους τους οι συμβάσεις και παρουσιάζονται συνοπτικά άλλες συμβάσεις με διεθνή εμβέλεια και 
πρακτική.  Στο κύριο  τμήμα της εργασίας περιγράφονται η  ιστορική  τους εξέλιξη,  οι αρχές και οι 
στόχοι που τις διέπουν αλλά και η μορφή και η ανάλυση των στοιχείων, τα οποία βοηθούν στην 
κατανόηση  και  αποκρυσταλλοποίηση  της  δυνατότητας  εφαρμογής  τους. Μέσω  του  καθορισμού 
των  παραμέτρων  επιρροής  της  διάρθρωσης  τους,  επιχειρείται  η  αποσαφήνιση  των 
χαρακτηριστικών στοιχείων που  τις  προσδίδουν υπεροχή  έναντι  των υπολοίπων συμβάσεων  και 
θέτουν τις βάσεις για την περαιτέρω εξέλιξη και διεύρυνση τους. 
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